
18/11/2008 � Semaine 8 � ECS 2 A. Troes
h
Exer
i
e 1 � Deux piè
es de monnaies déséquilibrées amènent pile ave
 des proba-bilités respe
tives de p et q 
ontenus dans ℄0; 1[. Au départ, on 
hoisit une des deuxpiè
es au hasard. On joue in�niment à pile ou fa
e ave
 la règle suivante : si on obtientpile, on garde la même piè
e. Si on obtient fa
e, on 
hange de piè
e.1. Probabilité qu'on joue le deuxième lan
er ave
 la piè
e 1 ?2. Sa
hant qu'on a joué le 2e lan
er ave
 la piè
e 1, quelle est la probabilité dejouer le 4e lan
er ave
 la piè
e 2 ?3. On joue le 2e lan
er ave
 la piè
e 1. Quelle est la probabilité que le premierlan
er ait été e�e
tué ave
 la piè
e 2 ?4. Probabilité pour qu'on joue ave
 la piè
e 1 au n-ième lan
er pour la premièrefois. Somme de 
es probabilité ? Que signi�e 
e résultat ?

Exer
i
e 2 � On dispose d'une urne 
ontenant au départ une boule blan
he. Ontire à pile ou fa
e autant de fois que né
essaire : tant qu'on obtient fa
e, on ajouteune boule noire dans l'urne. La première fois qu'on obtient pile, on tire une bouledans l'urne et l'expérien
e s'arrête. Quelle est la probabilité que la boule tirée soitblan
he ?Exer
i
e 3 � On lan
e n dés. Soit An l'événement : le total des numéros est pair.Probabilité de An ?

Exer
i
e 4 � Soit n 2 N. Si n = 0, [[1; 0℄℄ désigne l'ensemble vide.1. Soit k 2 N. Quel est le nombre de sous-ensembles de [[1; n℄℄ à k éléments ?2. Quel est le nombre de 
es sous-ensembles ne 
ontenant pas deux entiers 
onsé-
utifs ?3. Soit pour tout n 2 N, An le nombre de sous-ensembles de [[1; n℄℄ (de 
ardinalquel
onque) ne 
ontenant pas deux entiers 
onsé
utifs.(a) Déterminer A0 et A1.(b) Montrer que pour tout n > 2, An = An�1 +An�2.(
) Quel suite de nombres 
élèbre re
onnaissez-vous ?4. En déduire pour tout n une expression du nombre de Fibona

i Fn 
omme unesomme de 
oe�
ients binomiaux.


